



Акція

Із псом
Патроном
«вполювали»
одразу двох
зайців



▶ СТОР. 4

Рівненщина

Підприємство краю
видобуває
37 відсотків
бурштину



▶ СТОР. 7

Духовність

Шістнадцять
корпусів
Кієво-Печерської
лаври повернуто
заповіднику



▶ СТОР. 8

У НОМЕР:

Примусова депортація українських дітей — це злочин геноциду

Володимир Зеленський відвідав Фінляндію

Третього травня Президент України Володимир Зеленський відвідав Фінляндію, де зустрівся з фінським колегою Саулі Ніністо, а також із прем'єр-міністрами Швеції Ульфом Крістерссоном, Норвегії Йонасом Гар Стьоре, Данії Метте Фредеріксен та Ісландії Катрін Якобсдоттір. Як повідомила прес-служба Президента Фінляндії, головними темами Північно-українського саміту стали: ситуація з агресивною війною росії проти України, подальша підтримка з боку країн Північної Європи, розвиток відносин України з ЄС і НАТО та ініціатива Києва щодо справедливого миру. У межах візиту відбулися двосторонні зустрічі, у тому числі зі спікером фінського парламенту Петтері Орпо, а також спільна прес-конференція.

Боєприпаси для «Гепардів»

У серпні Збройні Сили України отримають додаткові боєприпаси для зенітних самохідних установок (ЗСУ) Gepard, котрі Берлін уже передав Києву.

Іх пообіцяв Канцлер Німеччини Олаф Шольц: «Україна може розраховувати на отримання цих снарядів». Він зауважив, що нині вже налагоджується виробництво таких боєприпасів, але для їх випуску потрібен час.

За попередньою інформацією, Україна отримає майже 300 тисяч снарядів у двох варіантах. Вартість усієї поставки становитиме кілька сотень мільйонів євро.

Водночас Шольц наголосив, що озброєння та боєприпаси, котрі надійдуть в Україну, Київ не має права використовувати для обстрілу території РФ. Він зазначив, що такої само позиції дотримуються чимало західних політиків.

Домовилися щодо пшениці, кукурудзи, ріпаку та соняшнику

Вирощені на українських ланах пшеницю, кукурудзу, ріпак та соняшник не експортуватимуть до Болгарії, Угорщини, Польщі, Румунії та Словаччини до 5 червня 2023 року. Європейська комісія офіційно запровадила «виключні та тимчасові превентивні заходи» щодо імпорту цих чотирьох сільгоспкультур з нашої держави. Як зазначається у релізії Єврокомісії, «ці заходи необхідні з огляду на виняткові обставини серйозних вузьких місць у логістиці, з якими зіткнулися п'ять держав — членів ЄС».

▶ СТОР. 5



події

Захисні споруди піддають «ревізії»

На Сумщині захисні споруди та укриття перевіряють на готовність повноцінно приймати людей. Проінспектувати об'єкти розпорядився голова ОВА Володимир Артюх, бо атаки окупантів на мирні населені пункти нині відбуваються щодня. Окрім артилерії та мінометів, рашисти дедалі частіше використовують керовані авіабомби. «Маю особисто переконатися, що в жителів області є можливість сховатися від загрози, які несе ворог, — прокоментував своє рішення В. Артюх. — Особливо на прикордонні».

У територіальних громадах, а також у кожному районі Сумщини утворюють робочі групи, які виконують роль «ревізирів». До їхнього складу увійдуть представники органів державної влади та місцевого самоврядування, співробітники ДСНС, поліції, СБУ, Фонду держмайна. Перевірятимуть наявність та стан аварійного освітлення, вентиляції, електрогенераторів та засобів первинного пожежогашіння, запасів питної води тощо, а також безпечність і захищеність входів і виходів, передає наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

На Одещині шукають лікарів та водіїв

«Станом на травень 2023 року кількість актуальних вакансій по області становить майже 1100, зокрема 404 вакансії в Одеському районі», — йдеться в повідомленні регіонального центру зайнятості.

Найбільша кількість вакансій серед медиків різних спеціалізацій — 83, для них середня заробітна плата — 18300 грн; водіїв автотранспортних засобів — 51 вакансія, де середня заробітна плата — 9800 грн. Також актуальні професії: бухгалтера — 35 вакансій, середня заробітна плата — 10300 грн; швачки — 29 вакансій, середня заробітна плата — 7200 грн; підсобного робітника — 29 вакансій, середня заробітна плата — 7500 грн, інформує наш власкор В'ячеслав ВОРОНКОВ.

ПАРЛАМЕНТСКА ХРОНІКА

Пленарне засідання 3 травня

У сесійній залі Українського Парламенту виступив Голова Асамблеї Республіки Португалія Аугушту Ернесту Сантуш Сілва (на знімку). «Настав час підтримати Україну, надавши їй необхідну зброю та обладнання для захисту. І коли агресор, як це робить росія, свідомо обирає як ціль мирне населення, бомбардує міста, житлові квартали, школи та лікарні, скоює воєнні злочини, міжнародна спільнота має діяти так, щоб притягнути винних до відповідальності», — сказав він, звертаючись до Українського Парламенту.

Голова Асамблеї Республіки Португалія особливо наголосив, що війна в Україні стосується всієї Європи, тому ми не можемо дозволити логіці імперіалістичної експансії знову поставити Європу на межу насильства. «Європейська та атлантична єдність необхідна для захисту міжнародного права, миру, наших громадян і міжнародного порядку, заснованому на правилах, де здоровий глузд панує над силою. Ми хочемо миру в Україні. Ми можемо досягти, лише припинивши російську військову агресію. І безумовно шляхом виведення окупаційних сил з усієї території України», — підкреслив Аугушту Ернесту Сантуш Сілва.

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук висловив вдячність Голові Асамблеї Республіки Португалія Аугушту Ернесту Сантушу Сілві за виступ у сесійній залі та за потужні слова підтримки України та Українського народу.

▶ СТОР. 2

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua

Підпишіться на наші Facebook: <https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал: <https://t.me/GolosUkraine>
Twitter: https://twitter.com/Golos_Ukraine
або отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

■ Депутати Пирятинської міськради, що на Полтавщині, ухвалили рішення про присвоєння звання «Почесний громадянин громади» сорока трьом полеглим землякам—захисникам України. Відповідні посвідчення вручили рідним загиблих, повідомляє наш власкор Василь НЕЙЖМАК.

■ Чернівці стають кінематографічним центром України. За словами міського голови Романа Клічука, у серпні в Культурному центрі І. Миколайчука відбудеться конкурсна частина Одеського міжнародного кінофестивалю. До речі, завдяки цікавій архітектурі краю та гірським краєвидам Букочини, тут знімали багато фільмів, які стали відомими та касовими, інформує наш власкор Сергій СУЛИМА.

Примусова депортація українських дітей — це злочин геноциду

ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання
3 травня

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Народні депутати 294 голосами підтримали проект постанови «Про Звернення Верховної Ради України до парламентів та урядів іноземних держав, міжнародних організацій та їх міжпарламентських асамблей щодо засудження вчинених російською федерацією злочинів примусової депортації українських дітей» (№ 9267).

Її співавтори, Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук, Перший заступник та заступниця голови парламенту Олександр Корнієнко і Олена Кондратюк, інші народні депутати наголошують, що вже понад дев'ять років триває збройна агресія росії проти України, яка з 24 лютого 2022 року набула характеру повномасштабного збройного

федерації проти України загинуло 470 дітей, 948 поранені, 408 дітей вважаються зниклими безвісти. Майже 20 тисяч дітей були примусово депортовані на територію рф з тимчасово окупованих територій України або територій, які перебували під російською окупацією.

Такі дії російської федерації щодо українських дітей однозначно свідчать про спланований, заздалегідь прорахований процес примусової депортації дітей з України з метою їхнього ідеологічного перевиховання, асиміляції з російським населенням і використання в інтересах держави-агресора.

«Діти з тимчасово окупованих територій України масово вивозяться російською стороною з 2014 року. На території російської федерації та тимчасово окупованих Автономної Республіки Крим і

процедурою дітям-сиротам та дітям, позбавленим батьківського піклування, нав'язують усупереч їхній волі російське громадянство без отримання на це згоди їхніх законних опікунів», — йдеться у зверненні та підкреслюється, що рф не надає списків депортованих дітей та відмовляється вести переговори щодо напрацювання механізмів їх повернення. Через такі дії рф з початку повномасштабної збройної агресії до України вдалося повернути лише 361 дитину.

«Депортація груп населення, незалежно від мотивів, заборонена Женевською конвенцією про захист цивільного населення під час війни від 1949 року, учасницею якої є російська федерація, та є воєнним злочином. Насильницька передача дітей з однієї людської групи в іншу з наміром знищити, повністю або частково, національну, етніч-



нізацій та їх міжпарламентські асамблеї сприяти ухваленню документів з метою засудження злочинів російської федерації щодо здійснення примусової депортації українських дітей.

Верховна Рада підтримала в першому читанні проект закону про внесення змін до розділу XV «Прикінцеві положення» Закону «Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування» щодо джерел оплати послуг з доставки пенсій та виплати допомоги на поховання (№ 9078), що передбачає звільнення бюджету Пенсійного фонду України від невласливих видатків та унормовує питання оплати послуг із доставки пенсій та допомоги на поховання.

У першому читанні підтримано й законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо визначення категорій осіб, які визнаються особами з інвалідністю внаслідок війни та членами сімей загиблих Захисників і Захисниць України, а також надання їм соціальних гарантій (№ 9110), який покликаний створити сприятливі умови для забезпечення прав та інтересів Захисників та

Захисниць України, а також членів їх сімей, забезпечивши надання їм статусу осіб з інвалідністю внаслідок війни або статусу сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України.

В цілому ухвалено законопроект про внесення змін до статті 26 Закону «Про військовий обов'язок і військову службу» щодо розширення підстав звільнення з військової служби деяких категорій громадян в період воєнного стану (№ 8009), який розроблено з метою забезпечення права на звільнення з військової служби під час воєнного стану військовослужбовцям, які проходять військову службу за призовом під час мобілізації, та військовослужбовцям, які проходять військову службу за контрактом, у випадку якщо їхні близькі родичі загинули або пропали безвісти під час здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії російської федерації. Так буде досягнуто рівності між особами, які вже є військовозобов'язаними, та особами, які на вказаній вище

підставі не підлягають призову на військову службу під час мобілізації відповідно до положень статті 23 Закону «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію».

Поки що у першому читанні підтримано законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо впорядкування надання та використання відпусток, а також інших питань (№ 8313), який, зокрема, передбачає 60 днів відпустки для військових у разі демобілізації та надає працівникам право на грошову компенсацію за всі не використані ними дні щорічної відпустки у разі їх призову на військову службу під час мобілізації, на особливий період, за призовом осіб із числа резервістів в особливий період.

Народні депутати підтримали проект постанови про вихід Верховної Ради України з Угоди про Міжпарламентську Асамблею держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав (№ 9202).

Більше — у наступному номері газети.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут —
www.golos.com.ua

вторгнення російської федерації в Україну.

Серед усіх злочинів, вчинених державою-окупантом, особливо жахають злочини проти українських дітей. Зокрема, згідно з даними державного порталу «Діти війни», за час повномасштабної збройної агресії російської

міста Севастополя створено щонайменше 43 табори. Українських дітей вивозять нібито на відпочинок та оздоровлення, але насправді насильно утримують, не дозволяючи повернутися до батьків або законних опікунів та нав'язуючи їм ідеологію расизму. За спробою

ну, расову або релігійну групу вважається злочином геноциду відповідно до статті II Конвенції про запобігання злочину геноциду та покарання за нього від 1948 року», — наголошує Верховна Рада України та закликає парламенти і уряди іноземних держав, міжнародні орга-

Ухвалено рішення про розміщення Національного військового

Пленарне засідання
2 травня

Верховна Рада 322 голосами ухвалила в цілому законопроект про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо розміщення Національного кладовища у місті Києві (№ 9240).

«Дев'ять років війни, багато загиблих. На жаль, гинуть наші захисники і захисниці. Україна має гідно вшанувати пам'ять загиблих воїнів з належним церемоніалом, як це відбувається в інших країнах», — зауважила одна з авторів проекту, народна депутатка Анна Пуртова («Слуга народу»). Згідно з проектом, Меморіальне кладовище буде розміщено на Броварському проспекті у Дніпровському районі міста Києва.

У другому читанні та в цілому парламент ухвалив законопроекти: «Про вне-

сення змін до деяких законів України щодо забезпечення якості вищої освіти» (№ 8095); «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки» (№ 6203); «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення правового регулювання вчинення нотаріальних та реєстраційних дій при набутті прав на земельні ділянки» (№ 7532).

У першому читанні підтримано євроінтеграційний законопроект «Про об'єднання сільськогосподарських товаровиробників (№ 8149), який, як зауважила представниця авторського колективу Марина Нікітіна («Слуга народу»), надає дієвіші механізми репрезентатив-

ної функції об'єднанням сільськогосподарських товаровиробників, допоможе їм краще захищати свої права та інтереси як перед органами державної влади місцевого самоврядування, так і в подальшому вступити у відповідні асоціації і об'єднання європейських товаровиробників аграрної продукції та гідно представляти Україну як аграрну країну на ринку Європейського Союзу.

Розглянувши в першому читанні законопроект «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо вдосконалення оподаткування контрольованих іноземних компаній» (№ 8137) та альтернативний до нього «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо вдосконалення оподаткування таких компаній» (№ 8137-1), народні депутати підтримали за основу основний законопроект авторства Данила Гетманцева та інших парламентаріїв.

Так само у першому читанні народні депутати підтримали законопроект «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України щодо застосування спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (№ 6529). За словами Данила Гетманцева, законопроект можна охарактеризувати так: «Він про підсанкційних осіб у податкових відносинах, щоб, з одного боку, держава змогла отримати належне від них, а з іншого, передбачено певні обмеження діяльності

таких осіб в сфері оподаткування».

Водночас Верховна Рада не підтримала проект закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо удосконалення процедури виведення з ринку банку в умовах воєнного стану» (№ 9107-1) та відправила його на повторне друге читання.

У першому читанні підтримано законопроекти «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення та Кримінального процесуального кодексу України стосовно удосконалення державної політики управління об'єктами державної і комунальної власності» (№ 4573) та «Про внесення змін до Закону «Про внутрішній водний транспорт» щодо судноплавства під час введення воєнного або надзвичайного стану» (№ 7651).

У першому читанні та в цілому було підтримано також законопроект «Про внесення змін до Митного кодексу України щодо приведення кодів УКТЗЕД у відповідність із Законом «Про Митний тариф України» (№ 9184).

За участю керівництва Верховної Ради України увосьме відбулася зустріч у форматі «Діалогу Жана Моне»

27–29 квітня у місті Люблін Польської Республіки восьмий раз із жовтня 2016 року та другий раз за IX скликання Верховної Ради України керівництво Парламенту України, голови й делеговані представники депутатських фракцій та груп у Верховній Раді України IX скликання провели зустріч у форматі «Діалогів Жана Моне» задля миру та демократії.

«Умови, за яких ми розпочинаємо восьмий «Діалог Жана Моне», є надзвичайними, унікальними та значно відрізняються від попередніх», — наголосив Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук, додавши, що першою відмінною рисою сьогодення Парламенту є те, що це законодавчий орган часів війни, а другою — що він представляє парламент країни-кандидата на вступ до ЄС.

Окрім того, Спікер Парламенту України зазначив, що Україна визнає, що цей новий статус вимагає нових ідей і підходів й абсолютно нової якості роботи: «Український Парламент має перетворитися на прозору, підзвітну та ефективну законодавчу інституцію, відповідно до кращих європейських парламентських практик».

«У цьому контексті «Діалоги Жана Моне» є платформою, де ми можемо заручитися допомогою та інституційним досвідом Європейського Парламенту», — зауважив він.

Зі свого боку, Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко наголосив, що постійна та активна участь у процесі «Діалогів Жана Моне», навіть в умовах повномасштабної війни, є підтвердженням готовності Парламенту України продовжувати розбудову парламентаризму на принципах верховенства права, демократії, відкритості, свободи слова та плюралізму.

«Україна посідає гідне місце у європейській родині. Ми не просто поділяємо демократичні цінності — ми б'ємося за них у жорсткій війні з державою-агресором», — акцентував Перший віцепікер, додавши, що коли йдеться про демократію, усі розуміють, що її важливою частиною є відповідальність — перед своїм народом та задля



ДОВІДКОВО

Захід організовано за участю Європейського Парламенту, Агентства США з Міжнародного Розвитку в Україні (USAID) та Національного Демократичного Інституту (NDI).

нашої спільної Перемоги: «Є багато викликів — як у питаннях національної безпеки та оборони, так і щодо європейської інтеграції, повного відновлення та формування гідних умов життя для українців, які залишилися, і тих, хто повернеться додому після війни».

Водночас Олександр Корнієнко зазначив, що Український Парламент має проявити єдність у важливих для держави питаннях: європейської інтеграції, національної безпеки, захисту України та всього українського: «Це сильний стимул до більш інтенсивної роботи задля майбутнього нашої держави».

«Під час восьмого «Діалогу Жана Моне» говорили про цінності парламентської демократії. Верховна Рада має зберігати свою суб'єктність — бути місцем народження ідей та ухвалення рішень, насамперед міс-

цем для дискусій і конкуренції політичних поглядів. Бо такі, з різними позиціями та переконаннями, нас обрало суспільство», — наголосила, зі свого боку, Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк.

Також вона зауважила, що Парламент має бути відкритим, а парламентська просвіта — складником роботи інституції. «Саме за цими критеріями — суб'єктністю, демократичністю, прозорістю, позитивним рівнем довіри суспільства до Верховної Ради — нас оцінювали й оцінюватимуть на шляху до Євросоюзу», — підкреслила Олена Кондратюк.

«Попри страждання, яких завдає війна путіна, ми й надалі будемо разом і працюватимемо разом на благо народу України, заради його майбутнього, щоби забезпечити, що місце України — у нашій європейській родині», — наголосила Президентка Європейського Парламенту Роберта Меццола.

Вона запевнила, що Європарламент завжди залишатиметься надійним партнером і другом України, який допомагатиме впродовж усього шляху:

«Цінуємо вашу рішучість невинних працювати у найскладніших умовах, щоби погодити законодавство України з надбанням ЄС. Реформи, які ви зараз втілюєте у життя, стануть коли-небудь прикладом для інших країн, які прагнуть вступити у ЄС».

За результатами, учасники підписали висновки, прийняті під час восьмого «Діалогу Жана Моне», якими підкреслили важливість солідарності та неопитної підтримки, яку надає Україні Європейський Союз, а також акцентували, що найсильнішою зброєю у боротьбі проти несвободи є сила ліберальних парламентських демократій.

Водночас делеговані представники депутатських фракцій та груп у Верховній Раді України підтвердили готовність активно сприяти процесу європейської інтеграції України. Підписанти зобов'язалися вивести інституційні реформи та діалог на стратегічний рівень задля їх рішучого впровадження.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото rada.gov.ua

єЧерга впорядковує та скорочує черги

«Рух України до Євросоюзу — це не лише амбіції, а й конкретні результати. Ми продовжуємо успішну секторальну інтеграцію в ЄС. Просто зараз робимо важливий крок до об'єднання наших енергосистем», — зазначив під час засідання уряду Прем'єр-міністр Денис Шмигаль, повідомивши, що з 27 квітня після модернізації запрацювала міждержавна лінія електропередачі між Україною та Польщею.

Додатковий потужний інтерконектор дасть змогу збільшити наші експортно-імпортні можливості та за рахунок продажу електроенергії накопичити ресурси для відновлення енергетики до нового опалювального сезону. Важливо й те, що за потрєби Україна зможе збільшити імпорту електроенергії з європейських країн.

Ще одним євроінтеграційним проектом є запуск на 16 пунктах пропуску в західному напрямку електронної системи єЧерга. «З кінця минулого року вона була успішно апробована на двох пунктах пропуску. Тепер єЧерга стане доступною для усіх водіїв вантажного транспорту, які перетинають кордон», — повідомив глава уряду.

Порядок роботи єЧерги передбачає, що після реєстрації через заспоснунок користувач отримує повідомлення про свій статус у черзі, її просування та час заїзду до пункту пропуску. Тож громадянам це допоможе значно економити час, бізнесу — зменшити збитки через простій та оптимізувати бізнес-процеси, а державі — впорядкувати перевезення, аналізувати транспортні потоки та ліквідувати черги на кордоні. «єЧерга стане універсальною системою для всіх видів транспорту. З наступного тижня нею зможуть користуватися водії вантажівок, з липня — водії автобусів, із серпня — власники легкових авто», — поінформував прем'єр.

За словами віце-прем'єр-міністра — міністра розвитку громад, територій та інфраструктури Олександра Кубракова, з грудня минулого року за допомогою єЧерги лише через пункт пропуску в Ягодині кордон перетнули понад 75 тисяч вантажівок. «Саме обов'язковість єЧерги на Ягодині допомогла уникнути колапсу у дні, коли Польша призупинила ввезення зернових, адже вантажівки, які перевозили іншу номєнклатуру, продовжили рух відповідно до визначеного часу», — сказав він, наголосивши на унікальності цього проекту.

Уряд затвердив постанову, яка вдосконалює та автоматизує роботу Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, а також передбачає принцип «єдиного вікна» для отримання права на будівництво і держреєстрацію права власності на збудований об'єкт. Крім того, державні реєстратори та підприємці звільняються від плати за отримання витягів із Держреєстру обтяжень рухомого майна.

Кабмін вніс зміни до Порядку оформлення довідок про перебування осіб у місцях несвободи внаслідок збройної агресії проти України або інтернування в нейтральних державах. Цей документ передбачає, що Національне інформаційне бюро може звертатися до силових відомств (Міноборони, правоохоронного органу, командира підрозділу Збройних Сил, іншого законного військового формування чи органу Сил безпеки й оборони України) для отримання такої довідки за зверненням та в інтересах військово-виповнених і звільнених із полону.

Так буде забезпечено дотримання вимог Закону «Про захист персональних даних» та надано соціальний і правовий захист захисникам та їхнім родинам. У разі ухвалення комісією відповідного рішення особа та/або члени її сім'ї мають право на державну грошову допомогу у розмірі 100 тисяч гривень.

Уряд підтримав та подасть до парламенту законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо верифікації відомостей про пацієнтів». Документ спрямовано на створення умов для виконання завдань і функцій, покладених на електронну систему охорони здоров'я щодо забезпечення можливості використання пацієнтами електронних сервісів для реалізації їхніх прав у частині оновлення відомостей та верифікації даних про пацієнтів між електронною системою охорони здоров'я та Єдиним державним демографічним реєстром, Державним реєстром актів цивільного стану громадян та/або Державним реєстром фізичних осіб-платників податків.

Сергій КОВАЛЕНКО.

меморіального кладовища

В цілому ухвалено також такі законопроекти: про ратифікацію Рішення № 1/2022 Спільного Комітету, утвореного згідно з Угодою про вільну торгівлю між Україною та Республікою Македонія, щодо заміни Протоколу В до Угоди про вільну торгівлю між Україною та Республікою Македонія (що стосується вільної торгівлі між Україною та Республікою Македонія, щодо заміни Протоколу С до Угоди про вільну торгівлю між Україною та Республікою Македонія, що стосується вільної торгівлі між Україною та Республікою Македонія, що стосується вільної торгівлі між Україною та Республікою Македонія); про внесення змін до Статуту внутрішньої Служби Збройних Сил України щодо удосконалення питань оформлення документів та лікування військово-службовців під час дії воєнного стану» (№ 9158); про внесення змін до частини другої статті 4 Цивільного кодексу України щодо удосконалення законодавчої процедури (№ 9152); про внесення змін до статті 29 Дисциплінарного ста-

туту Збройних Сил України» (№ 8140).
Ще один ухвалений в цілому законопроект «Про службу в органах місцевого самоврядування» (№ 6504) — один із наймасштабніших документів, що важливі для реформи децентралізації, і для євроінтеграції у сфері публічної служби.
У першому читанні схвалено євроінтеграційний проект «Про внесення змін до Кодексу законів про працю України щодо правонаступництва у трудових відносинах» (№ 8244). За цими змінами правонаступництвом у трудових відносинах вважається продовження трудових відносин з працівниками у разі зміни власника підприємства, установи, організації, реорганізації підприємства, установи, організації (злиття, приєднання,

поділу, перетворення, виділу).
За основу схвалено й проект про внесення змін до Закону «Про органи самоорганізації населення» щодо удосконалення порядку організації, діяльності та припинення органу самоорганізації населення» (№ 6319).
Розглянувши чотири альтернативні законопроекти №№ 9011, 9011-1, 9011-2, 9011-д, парламент у першому читанні ухвалив проект «Про внесення змін до деяких законів України щодо відновлення та зеленої трансформації енергетичної системи України» (№ 9011-д), який став результатом тривалої роботи в комітеті спільно з міністерством та представниками ринку енергетики. Так само за основу було підтримано законопроект «Про внесення змін до кодексу

України про адміністративні правопорушення щодо порушення правил перевезення у міському електричному транспорті» (№ 6164).
Верховна Рада підтримала проект закону «Про ратифікацію Листа про внесення змін № 4 до Фінансової угоди (Проект будівництва високовольтної повітряної лінії 750 кВ Рівненська АЕС — Київська) між Україною та Європейським інвестиційним банком» (№ 0188).
Перший заступник Голови Верховної Ради Олександр Корнієнко повідомив, що в парламенті створено нові міжфракційні депутатські об'єднання: «Взаємодія» (співголови Михайло Лаба та Євген Пивоваров) та «Відновлення та розвиток лісів України» (голова Олександр Матусевич).

Олена ГОРБУНОВА.

Психолог Валерія ХВОРОСТЯН зі Сватового на Луганщині допомагає вартим правопорядку долати виклики воєнного часу, виконуючи свій обов'язок у бойових умовах. Раніше вона працювала в лікувальному закладі рідного міста, а 2021 року, за прикладом чоловіка-поліцейського, доєдналася до команди правоохоронців. За словами Валерії, вона, маючи медичну освіту, добре розуміє, що відчуває людина при панічних атаках чи ступорі, *передає наш власкор Іван Терещенко*

ВІННИЦЯ:

Оголосили конкурс на вшанування пам'яті полеглих

Архитектурний блиц-конкурс на крашу ескіз-ідею об'єкта на честь земляків, які заинули на війні з російським агресором, проводить Вінницька міськрада. Захід має статус всеукраїнського. До участі в ньому можуть долучатися і професійні архітектори та скульптори, і митці галузі декоративно-ужиткового мистецтва, а також студенти. Умовами передбачена індивідуальна й командна участь.

Інформацію про творче змагання поширив головний архітектор Вінниці Євген Совінський. Зазначається, що роботи, виготовлені за ескізами переможців, встановлять

у навчальних закладах міської територіальної громади, щоб учні знали імена Героїв, вшанували їх пам'ять, передавали спогади про них своїм дітям, онукам.

Докладніше про творче змагання можна дізнатися на сайті міськради, а також департаменту архітектури і містобудування. Кінцевий термін подачі ескізів — 26 травня (до 12-ї години дня).

В останній день цього місяця журі оголосить результати і назве переможців. З 5 по 16 червня мешканцям громади на виставці представлять найкращі проекти.

Віктор СКРИПНИК.

ЖИТОМИР:

На розмінування поїде машина від друзів

Піротехніки ДСНС Житомирської області отримали від благодійників автомобіль швидкої допомоги, добре пристосований до їзди бездоріжжям.

Автівку передала рятувальникам Діана Дольс, операційний директор асоціації «Медична та благодійна допомога Франція-Україна». За її словами, загалом команди розмінування в Україні отримують від dobrochinciv дев'ять «швид-

ких», і саме житомирських піротехніків обрали першими не випадково. До такого рішення благодійників спонукало повідомлення про загибель трьох місцевих рятувальників, які наприкінці грудня підірвалися на ворожій міні під час

розмінування Херсонщини.

Автомобіль Ford Ranger, який з'явився на озброєнні у житомирських піротехніків, добре пристосований до виконання складних завдань на важкодоступних територіях. Машина оснащена усім необхідним устаткуванням для ефективної роботи медиків. Така автівка є конче потрібною рятувальникам, котрі розмінують поля й ліси в області та працюють на декупованих територіях.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

ІВАНО-ФРАНКІВСЬК:

Запалити іскру добра

В Івано-Франківську успішно діє соціальний проект «Кав'ярня 4.5.0». Однією із ініціатив волонтерів є допомога дітям загиблих Героїв.

Приміром, 2 травня привітали солодким гостинцем та іншими подарунками маленьку Даринку, донечку полеглого тора у червні на передовій майора поліції Володимира Розвадовського. У квітні волонтери закладу «Кав'ярня 4.5.0» вітали з уродинами п'ятнадцятих дітей загиблих Героїв. Така маленька радість і турбота швидко додають позитивних емоцій. Долучи-

тися до проекту може кожен охочий через сторінку в соціальній мережі проекту.

В Івано-Франківській облвійськкадміністрації презентовано соціальний проект «Турбота про родину Героя». Його реалізуватимуть за кількома напрямками: дозвілля, відпочинку та оздоровлення дітей Героїв і їхніх матерів. До ініціативи вже долучилися місцеві готельєри.

«Ми провели першу робочу зустріч за участю тридцяти готельєрів Прикарпаття, — повідомила голова ОВА Світлана Онишук. — Деякі заклади в Карпатах уже приймали дітей, яким організували цікаву відпочинкову та спортивну програми. Принагідно запрошую до проекту ще більше людей доброї волі».

До речі, на військовій мові поєднання цифр «4.5.0» означає «все спокійно». Задля цього працюють на передовій наші захисники.

Людмила СТРАЖНИК.

ПОЛТАВА:

Із псом Патроном «вполювали» одразу двох зайців

У Полтавській обласній бібліотеці для юнацтва імені Олесь Гончара її наймолодші читачі зустрілися з найвідомішою в Україні чотирилапою знаменитістю — псом Патроном.

Попри те, що ця зустріч була віртуальною, вона неабияк захопила дітей. Адже, використовуючи іграшкові прообрази, кожен із них малював улюбленця мільйонів, який успішно «полює» на

вибухівку разом із рятувальниками. Додавала натхнення й весела пісенька про нього.

Водночас діти переглянули пригодницький мультсеріал із цим талісманом Державної служби

з надзвичайних ситуацій. Тож одразу «вполювали», як то кажуть, двох зайців. Зокрема, розвинули власну творчу уяву, вдосконалили навички малювання і засвоїли правила безпечної поведінки у побуті.

Василь НЕЇЖМАК.

Фото зі сторінки бібліотеки у Фейсбуці.



ЛУЦЬК:



Якщо сусід ненадійний

На крайній західній ділянці українсько-білоруського кордону відкрито новостворену прикордонну комендатуру Волинського загону.

Підрозділ, до якого входить п'ять прикордонних застав, забезпечує охорону більш як ста кілометрів західної ділянки кордону з білоруссю. Уся зона відповідальності комендатури надійно інженерно укріплена та оснащена камерами відеонагляду.

На облаштування підрозділу спрямовано чотири мільйони гривень. Під

час реконструкції відновлено адміністративну будівлю, бокс для автомобільної техніки та споруди господарчого призначення, облаштовано модульне містечко. Відтепер комендатура відповідає усім сучасним стандартам.

«Волинські прикордонники з початку повномасштабного російського вторгнення в Україну одні

із перших стали на захист нашої держави. Вони укріплювали українсько-білоруський кордон у межах області, брали участь в активних бойових діях та продовжують і надалі служити Батьківщині з честю», — зазначив начальник Волинської обласної військової адміністрації Юрій Погуляйко, вітаючи прикордонників з професійним святом під час вручення їм відзнаки ОВА.

Микола ЯКИМЕНКО.

Фото з сайту Волинської ОВА.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Міст-«герой» відбудують

Суми. У Лебединській громаді розпочинають відновлення важливого мосту через Псел. Об'єкт проінспектували голова Сумської райради Геннадій Дем'яненко та керівник ДП «Дороги Сумщини» Мирослав Завальний. Після визначення обсягу, вартості робіт та джерел фінансування сюди прибудуть будівельники.

Перехід у с. Кам'яне на межі Сумської і Полтавської областей знаменитий тим, що «утопив» російський танк. Панцирник впав із мосту у воду гусеницями дотори — сталося це у перші дні війни. Після визволення Сумщини від загарбників його витягли з води.

Наразі міст використовують: після пошкодження його застали дошками, які витримують досить важкі автомобілі. Однак місцеві жителі вважають, що міст-«герой» заслужив кращий «мундир».

Володимир ЧЕРНОВ.

Отримали спецтехніку

Миколаїв. В область, за підтримки польської компанії Wood-Mizer Industries, передано деревообробне обладнання — мобільний стрічковопилковий верстат. Отримуючи допомогу, начальник Миколаївської ОВА Віталій Кім зазначив: «Для проведення робіт з відновлення зруйнованої та пошкодженої інфраструктури внаслідок російської агресії потребуємо спеціалізованої техніки, обладнання та устаткування, тому такий

Міст-«герой» відбудують

добросусідський жест Польщі є надважливим». Чинownik висловив вдячність міжнародній компанії та її президенту Роберту Багінські за надану допомогу, яка сприятиме якнайшвидшій відбудові міста та області. Отриманий верстат ОВА перенаправить до державного підприємства «Агенція місцевих доріг Миколаївської області».

Олена ІВАШКО.

ЦИФРА

Понад 277 млн грн Надійшло у квітні 2023 року на спеціальний рахунок, відкритий для збору коштів на потреби оборони. За даними Нацбанку, станом на 1 травня залишок коштів на спецрахунок становить понад 1,6 млрд грн. Загалом на цей рахунок у Центробанку надійшло майже 25,5 млрд грн в еквіваленті. З початку війни на потреби оборони перерахували майже 24 млрд грн.

Вл. інф.

Виправдовував агресію країни-терористки

Київ. У столиці правоохоронці викрили та повідо-

мили про підозру ще одному прихильнику «руської міра». Зловмисник виправдовував російські ракетні удари по Києву та заперечував воєнні злочини окупантів у Бучі.

Про це повідомили в прес-службі Київської міської прокуратури. Зловмиснику загрожує до трьох років позбавлення волі. Як розповіли правоохоронці, у червні-серпні 2022 року мешканець столиці, використовуючи власний акаунт, поширював у соцмережі матеріали, в яких він виправдовував збройну агресію країни-терориста рф. «У своїх дописах він виправдовував ракетні удари по столиці, а також заперечував факти воєнних злочинів держави-агресора, скоєних окупантами в Бучі», — наголосили в прокуратурі.

Вл. інф.

Аграрії відправили автівки на передову

Черкаси. Члени Всеукраїнської аграрної ради Черкащини закупили для військових підрозділів ЗСУ 39 транспортних засобів. Серед автотраншу — повнопривідні пікапи, багатофункціональні автомобілі, мікроавтобуси, вантажівки. «Для Перемоги!» — такі слова написали у супровідних документах представники аграрної спільноти.

За інформацією начальника Черкаської обласної військово-цивільної адміністрації Ігоря Табуриця, загалом від потужної громадської організації аграрників відправлено на фронт кілька сотень одиниць автопідтримки.

Лідія ЛІСОВА.

Домовилися щодо пшениці, кукурудзи, ріпаку та соняшнику

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

До інших країн Європейсько-го Союзу постачання з України всієї аграрної продукції включно з пшеницею, кукурудзою, ріпаком та соняшником не обмежується. Як і транзит через територію п'яти держав, на які поширюються торгові застереження.

Паралельно Болгарія, Угорщина, Польща та Словаччина зобов'язалися скасувати свої «заборонні рішення», які вони запроваджували самостійно, щодо імпорту пшениці, кукурудзи, ріпаку та соняшнику, а також будь-яких інших продуктів, що надходять з України.

Єврокомісія готова продовжити запобіжні заходи і після 5 червня 2023 року — «якщо збережеться виняткова ситуація».

«Вирішуючи проблеми фермерів у державах-членах, які сусідять з Україною, ці заходи

підтверджують рішучу відданість ЄС підтримці України та збереженню її можливостей експортувати зерно, яке має вирішальне значення для того, щоб прогнати світ і підтримувати низькі ціни на продовольство перед величезними викликами через російську агресію», — йдеться у релізі Єврокомісії. Такі кроки «будуть доповнені фінансовою підтримкою для фермерів у п'яти державах-членах».

Нагадаємо: Брюссель обіцяє Болгарії, Угорщині, Польщі, Румунії та Словаччині пакет допомоги на 100 мільйонів євро із сільськогосподарського фонду ЄС. Це буде вже другий транш. Перший у розмірі 56 мільйонів євро вже надано раніше трьом країнам — Польщі, Болгарії та Румунії.

Євросоюз також збирається провести розслідування ситуації на внутрішньому рин-

ку ЄС щодо інших «чутливих» товарів з України.

Торік «ЄС тимчасово лібералізував увесь свій імпорт з України та призупинив заходи торгового захисту проти українських компаній до 5 червня 2023 року». У такий спосіб євроспільнота істотно «підтримує зруйновану війною економіку України». Очікується, що найближчим часом цей режим буде продовжено ще на рік.

Водночас Єврокомісія обіцяє і надалі працювати над полегшенням транзиту українських товарів «шляхами солідарності» до інших держав ЄС та за його межі. Так «українське зерно може діставатися до країн, які найбільше його потребують, оскільки загарбницька війна росії серйозно обмежила доступ України до її чорноморських портів».

Підготувала Галина КВІТКА.

Незважаючи на війну, залишаємося гарантом продовольчої безпеки

Президент Володимир Зеленський провів першу в історії відносин телефонну розмову з Президентом Союзу Коморських Островів Азалі Ассумані.

За підсумками перемовин глава Української держави повідомив, що він привітав колегу з обранням головою Африканського Союзу. «Зазначив, що Україна зацікавлена в розвитку співпраці з Африкою та, зі свого боку, готова залишатися гарантом продовольчої безпеки світу. Подякував колезі за принципову позицію та підтримку України в ООН і на інших майданчиках. Запросив приєднатися до реалізації української формули миру», — повідомив Президент України у своєму Телеграм-каналі.

ФОТОФАКТ

Учора в Польщі відзначили День Конституції. Ухвалена 3 травня 1791 року польська Конституція стала одним із перших у світі Основних Законів.

На знімку: Президент Польщі Анджей Дуда з дружиною під час урочистостей.

Фото Марека БОРАВСЬКОГО зі сторінки Канцелярії Президента РП у Твіттері.



До розслідування замаху на генпрокурора Болгарії підключаються іноземні криміналісти

У середу Маріан Марінов, який очолює слідчу групу з розслідування замаху на генерального прокурора Болгарії Івана Гешева, повідомив, що найкращі криміналісти завершили огляд його службового автомобіля і місця, де було закладено вибухівку.

За словами Марінова, бригада фахівців обстежила майже кожен сантиметр території епіцентру вибуху — все асфальтове покриття, а також дерева та ґрунт на узбіччі. Вони шукали сліди людей та речові докази. Призначено експертизу, яка покаже тип вибухової речовини, кількість, тротиловий еквівалент та країну її походження і закупівлі. Він зазначив, що місце закладення вибухівки було обрано не ви-

падково — на різкому повороті автомобіль знижував швидкість руху, тому «сапери» мали можливість активувати її якомога точніше. Але все ж не розрахували час. Якби вибух стався на кілька секунд раніше, то автомобіль було б вражено.

«Тепер ми разом із міжнародними партнерами, до яких звернулися по допомогу, працюватимемо з оперативними службами та з усіма, хто може зробити свій внесок у розслідування цієї справи», — повідомив Маріан Марінов.

За його словами, питання про те, хто виготовив вибуховий пристрій — болгарин чи іноземець, дуже цікаве. «Абсолютно всі версії та будь-яка інформація, що нам надійде, будуть переврені в усіх аспектах», — запевнив він.

Болгарські ЗМІ повідомляють, що генеральний прокурор Болгарії Іван Гешев відбув у закордонне відрядження до Туреччини. В Стамбулі він бере участь у Першій загальноєвропейській регіональній конференції Міжнародної асоціації прокурорів.

Тим часом працівники Генеральної прокуратури Болгарії, усіх обласних прокуратур уже другий день на кілька хвилин припиняють роботу і проводять на вулиці мовчазну акцію протесту проти спроби вбивства їхнього колеги. Працівників прокуратури також підтримали судді всіх рангів. Вони обіцяють, що такі протести триватимуть до кінця слідства.

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.

ЦИФРА

250 млн доларів

Саме в таку суму оцінюється новий пакет військової та фінансової допомоги від Данії, заявив міністр оборони цієї країни Троелс Лунд Поульсен. До нього мають увійти транспортні засоби, спеціальне обладнання, системи ППО та артилерійські боєприпаси. «Пакет має допомогти провести майбутній український наступ та відвоювати територію, окуповану росіянами», — сказав Троелс Лунд Поульсен.

Новий пакет військової допомоги від Данії стане десятим за час повномасштабного вторгнення росії в Україну.

Окупантів накрила хвиля диверсій

3 травня губернатор Краснодарського краю Веніамін Кондратьєв написав у своєму телеграм-каналі, що в селищі Волна горить нафтобаза.

Площа займання 1,2 тисячі метрів. Пожежа найвищого рангу складності. Жертв серед людей немає. Загрози жителям населеного пункту немає. Селище розташоване неподалік порту Тамань, а поруч — перевантажувальний комплекс АТ «Таманнефтегаз». Телеграм-канал Ваза повідомляє, що причина пожежі — атака безпілотною. Це стало продовженням успішної атаки безпілотною 29 квітня на нафтобазу чорноморського флоту РФ у Криму, під час якої загорілися вісім з десяти цистерн із паливом.

2 травня за три кілометри від Брянська диверсанти пустили під укіс потяг з 20 вантажними вагонками. Спрацював «невстановлений вибуховий пристрій». Після чого пролунало три вибухи. Жертв нема.

За два дні — це вже п'ята диверсія у росії. Перед тим у Брянській області, за 70 кілометрів від українського кордону, підірвали полотно під поїздом з нафтопродуктами. В Ленінградській області від вибуху впала опора лінії електропередач, яка забезпечувала енергією мільйон населення.

Уночі 3 травня, повідомляє телеграм-канал Ваза, українські безпілотною атакували військовий аеродром у Брянській області. Два з них вибухнули на летовищі, пошкодження отримав транспортний літак Ан-124. Жертв немає. Перед тим атак безпілотною визнали військові об'єкти в Криму.

Тобто, можна стверджувати, що останніми днями росію накрила хвиля вибухів. Під час диверсій не загинула жодна мирна людина — відзначають російські телеграм-канали професіоналізм диверсантів. росіяни в паніці. Майже 62%, за інформацією «Левада-

центру», стурбовані можливим контрнаступом української армії. Найбільше схвилювані літні люди й ті, хто схвалює діяльність диктатора путіна. Деяко менше стурбовані молоді люди віком 18—39 років — лише 55%.

Соціологи з'ясували, що більше половини росіян вважають: основні труднощі через війну попереду.

За повідомленням «Медузи», адміністрація президента РФ підготувала для ЗМІ методички, як висвітлювати український контрнаступ. Пропагандисти мають наголошувати, що західні країни постачають для України озброєння і всіляко її підтримують. Провладним ЗМІ, а їх переважна більшість, рекомендують «не занижувати очікуваного контрнаступу, не говорити, що Київ до нього не готовий». Такі настанови мають своє пояснення. Якщо російська армія відібере атаку, ціна перемоги зросте. Якщо програє, можна буде говори-

ти, що «весь Захід зосередив величезні зусилля на фронті, але його успіхи дуже скромні».

кремль радить пропагандистам не оприлюднювати інформацію про суми коштів, спрямованих із російського бюджету на відновлення інфраструктури окупованих українських територій. Ймовірно, ці витрати перевищили трильйон рублів, і вже в першому кварталі 2023-го дефіцит бюджету становив 2,4 трильйона.

Ці темники кремля зрозумілі. Навіть після анексії Криму, згідно з опитуванням всеросійського центру вивчення громадської думки, 84% росіян виступали проти додаткового фінансування півострова.

кремль у своїй методичці рекомендує менше писати про підготовку до параду 9 травня. У прикордонних регіонах в очікуванні українського контрнаступу вже відмовилися від святкування «з міркувань безпеки». У великих містах РФ не буде традиційної ходи «безсмертного полку», участі великої техніки.

Богдан КУШНІР.

Навіть одна добра новина в переговорах Вучича і Курті — це прогрес

У вівторок, 2 травня, президент Сербії Александар Вучич і прем'єр-міністр Косово Альбін Курті знову зустрілися у Брюсселі, щоб продовжити діалог і намітити спільний шлях до реалізації запропонованого Європейським Союзом плану про нормалізацію двосторонніх відносин.

Перед їх початком голова зовнішньополітичної служби ЄС Жозеп Боррель закликав сторони до компромісів і плідної роботи. За його посередництва вдалося зрушити з місця деякі питання, які раніше були каменем спотикання на всіх зустрічах.

Як інформує сербський портал n1info.rs, Жозеп Боррель після завершення переговорів повідомив журналістам, що є дві новини — погана і добра.

Він почав свій брифінг з доброї: Вучич і Курті ухвалили Декларацію про спільний пошук зниклих безвісти осіб під час бойових дій у 1998—1999 роках. Ця декларація передбачає обмін документами, в тому числі навіть засекреченими, а також використання супутникових даних та інших технологій для виявлення місць ймовірних масових поховань.

На думку Борреля, навіть одна добра новина в таких складних переговорах — це невеличкий, але все-таки прогрес.

А далі пішли лише погані новини. Боррель висловив жаль, що Вучич і Курті знову не змогли домовитися про рамки забезпечення більшої автономії для муніципалітетів із сербською більшістю. Це було головною умовою, яку серби поставили для участі в косовських інституціях. Проект цієї пропозиції, який був поданий для обговорення на зустрічі у вівторок, Курті назвав таким, що не відповідає конституції Косово, а тому не може бути схвалений Приштиною.

Боррель також визнав, що в нього виникло «серйозне занепокоєння стосовно ситуації, що складається на півночі Косово» після виборів «з дуже низькою явкою». За його словами, вона може поставити під загрозу реалізацію раніше досягнутих з великими зусиллями домовленостей і «не передбачає довгострокового політичного рішення».

«Є великий ризик підризу виконання запропонованої нами Угоди з нормалізації відносин між Косово та Сербією. Чого, сподіваюся, ніхто не хоче. І тому я закликав обидві сторони знайти рішення, яке дозволить швидко повернути косовських сербів до інституцій Косово, які вони залишили в листопаді», — поінформовав він.

Очільник зовнішньополітичної служби ЄС додав, що «не єдиний, хто дуже стурбований». Обидва лідери «визнали серйозність ситуації на місцях», а також погодилися, що «необхідні дії з обох сторін, щоб уникнути ризику ескалації». Але все одно не змогли дійти згоди.

Жозеф Боррель повідомив, що переговори мають відновитися найближчим часом. «Ми будемо посередниками в цьому процесі, щоб дійти остаточної домовленості про підписання угоди. Бо цей процес безпосередньо пов'язаний із європейським майбутнім Сербії та Косово», — додав представник ЄС.

Ярослав СЕРГІЄНКО.

Про цікавий випадок волонтерства розповіло видання «Вісті Черкащини». У свій день народження другокласник з містечка Тальне, восьмирічний Назар ТУРЧАК прочитав вірші на камеру. Його ініціативна мама Зоряна розмістила відео у соцмережах і написала, що син хоче подякувати воїнам ЗСУ. Щирість хлопчика була винагороджена — він назбирав 10 тисяч гривень, які передав волонтерам на потреби захисників, *повідомляє наш власкор Лідія Лісова*

«Сьогодні воїн — волонтер, журналіст, кожен, хто працює і платить податки»

Українська національна ідея — що це? Хто такі українці і що таке український дух? Як зберегти ідентичність і не втратити віру в Батьківщину? На ці та інші запитання, які хвилюють кожного, хто сьогодні на різних фронтах — військовому, ідеологічному, інформаційному, економічному — захищає Українську державу і націю, шукає відповіді у своїй новій книжці «Вольності, Можливості, Заможність» народний депутат четвертого—шостого скликань Павло Жебрівський (на знімку). Під час презентації нового видання та інших двох книжок — «Роздуми» і «Погляд на національну ідею», що відбувалася у Національній бібліотеці України імені Ярослава Мудрого, автор зазначив, що його твір-роздум — це одночасно і маніфест українця, і план Перемоги та миру.

«Довго думав над тим, чого прагнуть українці і який наш базовий архетип. Написав майже 120 есе, понад 50 із них увійшло до книжки», — каже Павло Жебрівський. На його думку, в основі української ментальності, колективної свідомості, українського національного архетипу — воля. Через усі розділи червоною ниткою проходить основане на фактах твердження: «Українець — це вільна людина».

«Архетипний українець — той, що прагне волі, — каже автор. — Середньостатистичний українець не прагне багатства, воно його обтяжує, він прагне заможності, великої родини, часу для сім'ї. Втім, за великим рахунком українець — це воїн. Якби наші вороги вчили історію, то знали б, що українець — це воїн, який уміє і любить воювати».

Екскурс у минуле, а за словами Павла Жебрівського, «наша історія — це історія боротьби з ордою», що мала хоч і різні імення, але одну мету: захопити нашу землю і поневолити душу, автор використовує для створення цілісної картини буття і боротьби українського народу, що століттями змушений зі зброєю в руках, ціною страшних втрат здобувати волю.

«Наші поневолювачі століттями насаджували думку про нас, як про терплячих «грецькоїв» із «хатою скраю». Про нашу покірливість і сумірність, — каже автор. — А хто пам'ятає про ніжинсько-

го полковника Гуляницького, який разом із козацьким корпусом добре потрусив військо князя Трубецького? Хто загадав, що виповнилося 360 років від дня перемоги над московитами під Конотопом, де гетьман Іван Виговський три дні гнав царське військо з України? Чи знаєте про 1-й полк Чорних Запорозжівців?»

Проводячи паралелі між війнами минулих століть, які вела Москва проти Гетьманщини і УНР і новітньою війною, автор зазначає, що у кривавих битвах українці вивчили сильну націю і нездоланне військо. Свідчення того — опір чисельно переважаючій рашистській армії, що підступно вдерлася на територію суверенної держави, яку росія позірно називала «братньою».

«Ми міцні духом, віримо і тверді у своїх переконаннях. Водночас ми неймовірно у здатності відчувати зміни, переосмислити їх та скористатися ними. Це творить нашу енергію дій. Так ми зростаємо. Тому й не прагнемо чужих земель, не зазіхаємо на чужу волю, не зводимо наруги на інші нації заради свого майбутнього», — наголошує автор.

Ми не зазіхаємо на чужі землі і свободу інших народів, але постійно воюємо за свою свободу з ненависним ворогом. А хто ж наші вороги? Обґрунтована відповідь на це запитання займає не одну сторінку у презентованій книжці. Власне, після 24 лютого



2022 року навіть українські діти знають — це рашисти.

«російські нелюди десятиліттями розповідали світові, що українці — недолугі, прислужливі, містечкові люди, які живуть первинними потребами. Вони називали українців «неправильними росіянами» без власної історії, які не варті й неспроможні творити свою державу, культуру, воїнство і розкривати свої таланти», — зазначає Павло Жебрівський. Насправді російська імперія виявилася великою підробкою. Про це автор пише у розділі книги «Уразливість». Рашизм — філософія рабства». Дослідник зазначає, що «засновником» ідентичності московитів вважається перший московський цар Іван Грозний, який у рф є національним героєм і який увійшов в історію як несамовитий тиран (так його називав К. Рилєєв) і людина з хворобливою психікою, котра запровадила державний терор і вбила свого сина. Саме при ньому сформувався архетипний запит на тиранію і бездушний натоп. Ідея популяції рашистів сформована на возвеличенні і непогрішності їхніх «пророків» — на

початку 2000-х в росії побутувала пропозиція канонізувати синовицію. Так, певно, й було б, але проти виступив московський патріарх Алексій II, який назвав ці намагання «спробами псевдоревнителів православ'я канонізувати тиранів і авантюристів».

«Іхні тирані — петро-«брадобрей», цариця-повія, микола-кривавий, більшовики лєнін і сталін — відповідали цьому запити, — каже Павло Жебрівський. — У добу свого правління завзято і криваво насаджували свій різновид рабства. Лише прийняття рабського духу давало шанси на зайвий шмат хліба: ти мав право відібрати його в іншого, або випросити у господаря. Таке прийняття стало соціальним ліфтом до пекла совісті». Так сформувалася ідентичність рашистів — загарбання, поневолення, неправда, гордість за вкрадене, понижене, привласнене. Вона проявилася в Бучі та Ірпені, Маріуполі і Херсоні. Орду на вбивства, мародерство, гвалтування благословляє, за словами автора, «кдб-патріархія», а генетична вірність диктатурі перетворила російський натоп на секту нелюдів.

«Важливий елемент рашизму — брехня і фальш лідера», «Російська церква і російська держава — єдиновірні в цій бездушній війні», «російський мір» — квінтесенція рашизму як філософії рабства» «Російська недоімперія — ворог людської цивілізації, а не лише України» — це лише невелика частина тез, на яких автор акцентує увагу читача.

Антипод рашизму — український шлях вольностей. Павло Жебрівський каже, що війна з росією була неминуча, «оскільки наша людяність несумісна з їхньою жорстокістю». Сьогодні в Україні йде битва цивілізацій, Добра і зла. У автора книжки немає сумнівів у перемозі Світла. «Ми вивчили їх достатньо. Знаємо їх силу і масу, мерзентність, жаждобу і підлість. Знаємо, в якому яйці голка їх смерті. Знаємо чим і кого вони спокушають до зради і чим «присипляють» совість. Тому і збираємо партнерство у всьому світі, щоб переможцями бути разом».

Для Перемоги нам необхідна єдність і стійкість. Стійкість нації формується за стійкості кожного, в окопах і на полі бою за свідомість.

«Воїни — це не тільки ті, хто пішов у бій доленосного 2014 року. Загинув під Іловайськом чи Дебальцевим. Нині захищає наше життя. Воїни — це всі, хто бореться за незалежну Україну на різних фронтах. Передусім на духовному і дипломатичному, захищає нашу мову та ідентичність. Воїн — це волонтер, журналіст, кожен, хто працює і платить податки, хто обстоює наше право на гідне життя».

Нам треба ще багато боротися і працювати, щоб здобути велику Перемогу. І на шляху до неї кожен має зазирнути в себе і запитати — а чи є я часткою українського війська і чи щоденна праця, мої дії і рішення ведуть країну до мрії про вільну, суверенну, соборну Україну?

Світлана ЧОРНА.
Фото Георгія ЛУК'ЯНЧУКА.

Перевершили втричі! ...Або Як кетрисанівці дрони купували

Уже понад рік, розуміючи важливість допомоги незламним ЗСУ, вся Кетрисанівська громада, що на Кировоградщині, добросовісно донатить та підтримує благодійні акції. Головна мета, яку поставили перед собою чітко й амбіційно, — придбати для захисників такий необхідний для них сучасний потужний дрон.

Йшли маленькими, але впевненими кроками — перша 1000, 10 000... Нарешті — заплановані 100 тисяч гривень! Тож наприкінці березня сільський голова Кетрисанівки Віктор Поліщук і представники дитячого парламенту сільської ради передали ЗСУ дрон вартістю понад 110 тисяч гривень!

На знак вдячності військові організували для дітей та молоді

екскурсію музеєм 3-го полку спецпризначення імені князя Святослава Хороброго і навіть почастили юних патріотів справжнім солдатським обідом.

Поставленої мети досягнуто!

Проте жителі громади не зупинилися і продовжили збирати

кошти... 150, 200, 300 тисяч! І от уже спільними зусиллями зібрано понад 340 тисяч гривень.

На решту зібраних коштів громада придбала... ще два дрони! Один передали на Донецький напрям, другий вирушив на Херсонщину. Обидва дрони отримали бійці з Бобринецької та Кетрисанівської громад, які нині воюють на передовій.

Завдяки співпраці з волонтерами Анатолієм Лінніковим та Антоніною Горбанець у громаді точно знали, що саме потрібно захисникам, тож до дронів додали медикаменти, засоби гігієни, їжу та обереги для українських воїнів від наймолодших жителів громади.

Активних відзначили ноутбуками

За ініціативою голови громади Віктора Поліщука і секретаря сільської ради Людмили Олексієнко території, на яких було зібрано найбільше коштів і які мали діючих членів шкільного парламенту, отримали ноутбуки для

навчання та дозвілля. Вручення відбулося у рамках впровадження п'ятирічної молодіжної програми Агентства США з міжнародного розвитку (USAID) «Мріємо та діємо», спрямованої на розвиток та підтримку молоді в Україні. Передали ноутбуки керівник ГО «Стратегія майбутнього» Тетяна Котенко і керівники Кропивницької райдержадміністрації.

На часі — допомога автомобілями

З'ясувавши під час поїздок на передову потреби військових та врахувавши свої можливості, в громаді вирішили передати ЗСУ чотири автомобілі — ВАЗ 2121 «Нива», який перебував на балансі сільської ради, та отримані «в спадщину» від Бобринецької РДА під час адміністративно-територіальної реформи ще один автомобіль «Нива» та два автомобілі ГАЗ-3102 «Волга». Машини потребували значного ремонту, який виконали в громаді. За кошти місцевого бюджету придбали необхідні для цього запчастини, шини, акумулятори.

Благодійність — один із найкращих трендів сучасності, переконані в громаді. Що більше людей до неї долучаються, то ліпшим стає світ для всіх, то ближчою стає Перемога. Тож, кажуть, продовжуватимуть впевнено рухатися наміченим курсом, щоб завтра опинитися на фінішній точці під назвою «Вільна Україна».

Петро МЕЛЬНИК.
Кіровоградська область.
Фото надано громадою.



Регіон: Рівненщина

Підприємство краю видобуває 37 відсотків бурштину



Лише за 2022 рік «Сонячне ремесло» кар'єрним способом видобуло 8845 кілограмів бурштину. Про це розповів начальник Рівненської ОВА Віталій Коваль (на знімку ліворуч) та додав, що це найбільший показник легального видобутку серед областей України.

«Підприємство «Сонячне ремесло» — це не лише майже 100 робочих місць та понад 7 мільйонів податків, сплачених минулого року, а й поштовх для розвитку іншого бізнесу. Наприклад, основний об'єм перевалки гірничої маси сьогодні виконує релоковане підприємство з Маріуполя. Крім того, після видобутку бурштину кожна ділянка рекультивується. У такий спосіб підприємство пік-

лується і про екологію», — сказав очільник області.

Також Віталій Коваль додав: важливо, що навіть у важкі часи «Сонячне ремесло» не зупиняється. І допомагає розвивати не лише район, а й область загалом. Що більше офіційного бурштину, то менше шансів буде в нелегальних старателів.

Із набранням чинності закону про легалізацію видобутку сонячного каміння, який ініціював Президент України, на «чорному» видобутку поставлено крапку. Рівненщина — регіон відбілювання бізнесу, територія рівних можливостей для кожного підприємця.

Олександр ПОЛЩУК.
Фото прес-служби РОВА.

ПРОБЛЕМА

У Перекаллі й Тиховижі ще тримають корів

Пасовища біля поліського села Перекалля Заріченської тергромади Вараського району Рівненщини нинішньої весни трохи підтопило. Бо ж тут протікають Стир, Веселок, Вирок. Вода й досі стоїть на деяких випасах. І все ж поки що є де пасти корів, кажуть місцеві жителі, тож три череди, крім однієї, вигнали на траву.

— У Перекаллі — більш як півтори сотні корів, у Тиховижі, що теж входить до нашого старостинського округу, — приблизно 120. А ось господині Ольга Шарко, Ліна Демковець, Світлана Бабейчик з Перекалля утримують по троє корів, розповідає місцевий староста Любов Горбатюк, яка теж тримає корівчину і час від часу виконує роль пастуха, коли треба відбутти чергу.

Переважна більшість поліщуків корів тримають, щоб мати чим годувати сім'ї. Хоча з кожним роком утримувати корів стає дедалі важче: дехто з господарів старіє і вже не має сил, декому треба на заробітки податись, бо роботу на Поліссі знайти майже неможливо. А корова все-таки тримає господаря біля оселі. У кожного якісь свої життєві причини.

Для декого корови — це спосіб виживання, бо хоча й дешево здають заготівельникам молоко (8 гривень за літр плюс доплата за жирність), все ж якийсь дохід у сім'ю. Ті, хто з якихось причин не мають корови, купують молоко в односельчан — по 12—15 гривень за літр.

А ті, хто мають по дві й більше корів, возять на ринок молочну продукцію — у місто рівненських атомників Вараш. Хоча туди далі, ніж до Зарічного — центру громади, але збут краший, та й ціни вищі. А вже ринок у Зарічному перенасичений продукцією із сусідніх до нього сіл.

ВІСТІ З ГРОМАД

Бюджет знову з плюсом

Рокитнівська. Чотири місяці бюджетно-року завершено із перевиконанням. «Бюджет нашої громади станом на 1 травня виконано на 112,3 відсотка. Сума надпланових надходжень становить понад 4,4 мільйона гривень», — каже рокитнівський селищний голова Григорій Таргонський.

ЦИФРА

86 тисяч

внутрішньо переміщених осіб (ВПО) прихистила Рівненщина за час війни. Майже 54 тисячі з них залишилися проживати в області. 25 тисяч — це жінки, понад 15 тисяч — діти, а це 74%. Серед переселенців більш як 7,5 тисячі — люди похилого віку та майже 2 тисячі — особи з інвалідністю. Про це розповів начальник Рівненської ОВА Віталій Коваль.

Завдяки грантам

Малолубашанська. Торік ініціативна група Малолубашанської сільської ради виграла в конкурсі міні-грантів від Рівненського обласного благодійного фонду «Наше майбутнє». У результаті їхньої реалізації встановлено два пандуси біля адмінбудівель Мащанського та Мирненського офісів сільради, випущено брошуру «Безбар'єрність та культура інклюзії: чому це важливо» та відеоролик «Комфорт та рівність — запорука сучасності». Усі ці заходи спрямовано на соціалізацію переселенців, літніх людей, жінок з маленькими дітьми та рівний доступ до ад-

міністративних, культурних та поштових послуг, каже малолубашанський сільський голова Світлана Ковальчук.

Позитивна динаміка ЦНАПу

Радивилівська. ЦНАП громади торік надав майже 20 тисяч адмінпослуг, зокрема через віддалені місця адміністраторів у старостинських округах — понад дві тисячі. За перший квартал цього року послугами ЦНАПу скористалися понад шість тисяч осіб. За такої позитивної динаміки радивилівському ЦНАПу вдасться повернутись на довоєнні показники надання адмінпослуг населенню.

Осучаснять гідропарк

Здолбунівська. У Здолбуніві осучаснять гідропарк, який займає 23 гектари. Про те, що буде зроблено для того, аби він став комфортним місцем відпочинку, під час громадських слухань розповів здолбунівський міський голова Владислав Сухляк. Серед іншого, це, зокрема, створення та облаштування спортивних майданчиків із застосуванням сучасних матеріалів та обладнання, амфітеатру для проведення масових заходів та концертів, облаштування фотозони для виїзних церемоній одруження, збільшення кількості місць для паркування тощо. Вислухали й пропозиції громадськості.

Низка нагород

Повчанська. Митці цієї громади потішили земляків успіхами у конкурсах. Так, учасники аматорського об'єднання «Краса і затишок» будинку культури села Мильча у Всеукраїнському конкурсі образотворчого та декоративно-ужиткового мистецтва «Світла Пасха — світлий рік» за виріб «Великодня українка» (на знімку)



отримали диплом I ступеня. А на міжнародному фестивалі-конкурсі дитячого, юнацького та молодіжного мистецтва SPRING TALENTS учасники аматорського об'єднання «Суцвіття» будинку культури села Повча за свою великодню виставку стали лауреатами II ступеня в номінації «Декоративно-прикладне та образотворче мистецтво». Про це повідомила повчанський сільський голова Інна Іванюк.

Фото Повчанської сільради.

**Добірку підготувала наш власкор у Рівненській області
Олександра ЮРКОВА.**

ОГОЛОШЕННЯ

Шоста дніпровська державна нотаріальна контора повідомляє про відкриття спадкової справи до майна померлого 09 травня 2022 року ТАЛАНОВА ЄВГЕНА МИХАЙЛОВИЧА, 22 травня 1943 р.н.

ЛЕОНОВА ЛЮДМИЛА ГЕННАДІЇВНА, 04 липня 1963 р.н., запрошується до нотаріальної контори за адресою: 49081, м. Дніпро, пр. Слобожанський, 15, телефон +38066 405 5658.

Повідомлення про оприлюднення Звіту про стратегічну екологічну оцінку проекту документу державного планування "Внесення змін до Генерального плану поєднаного з детальним планом території окремих частин населеного пункту села Рожни Броварського району Київської області"

На виконання статті 10 та 12 Закону України "Про стратегічну екологічну оцінку", з метою одержання та врахування зауважень та пропозицій громадськості в рамках громадського обговорення в процесі стратегічної екологічної оцінки, Зазимська сільська рада інформує:

1. Повна назва документа державного планування, що пропонується, та стислий виклад його змісту:

Містобудівна документація "Внесення змін до Генерального плану поєднаного з детальним планом території окремих частин населеного пункту села Рожни Броварського району Київської області". Метою розроблення вищезазначеної містобудівної документації є: обґрунтування довгострокової стратегії планування та забудови, використання території населеного пункту в інтересах громади з урахуванням державних, громадських та приватних інтересів.

2. Орган, що прийматиме рішення про затвердження документа державного планування: відповідно до чинного законодавства.

3. Передбачувана процедура громадського обговорення, у тому числі:

а) дата початку та строки здійснення процедури: з 04.05.2023 р. та триватиме до 02.06.2023 р.

б) способи участі громадськості (надання письмових зауважень і пропозицій, громадські слухання тощо): пропозиції приймаються у письмовому вигляді із зазначенням прізвища, ім'я та по батькові, місця проживання, особистим підписом заявника і повинні містити обґрунтування з урахуванням вимог законодавства, будівельних норм, державних стандартів та правил.

Втрачену картку водія UAD0000007J80000, видану 16.06.2021р. в ДП "ДержавтотрансНДІпроект" на ім'я **Маївський Олег Олександрович, вважати недійсною.**

Втрачене посвідчення УБД, серія АБ № 008462, видане Управлінням персоналу штабу військової частини А 0796 від 14 серпня 2017 року на ім'я **Ковтунець Кирила Володимировича, вважати недійсним.**

в) дата, час і місце проведення запланованих громадських слухань (у разі проведення): не передбачається проведення громадських слухань;

г) орган, від якого можна отримати інформацію та адресу, за якою можна ознайомитися з проектом документа державного планування, звітом про стратегічну екологічну оцінку та екологічною інформацією, у тому числі пов'язаною зі здоров'ям населення, що стосується документа державного планування: з проектом документу державного планування можливо ознайомитись на офіційному веб-порталі Зазимської сільської ради Броварського району Київської області (<https://zotg.gov.ua>), а також у адміністративному приміщенні Рожнівського старостинського округу, за адресою: вул. Свободи, 41-В, село Рожни, Броварський р-н, Київська обл., 07412 протягом 30 днів з дня оприлюднення цього повідомлення.

г) орган, до якого подаються зауваження і пропозиції, його поштову та електронну адреси та строки подання зауважень і пропозицій: адміністративне приміщення Рожнівського старостинського округу, за адресою: вул. Свободи, 41-В, село Рожни, Броварський р-н, Київська обл., 07412.

Електронна адреса: zotg@ukr.net.

Строк: з 04.05.2023 р. по 02.06.2023 р.;

д) місцезнаходження наявної екологічної інформації, у тому числі пов'язаної зі здоров'ям населення, що стосується документа державного планування: адміністративне приміщення Рожнівського старостинського округу, за адресою: вул. Свободи, 41-В, село Рожни, Броварський р-н, Київська обл., 07412.

4. Необхідність проведення трансграничних консультацій щодо проекту документа державного планування: зважаючи на географічне положення території проектування містобудівної документації проведення трансграничних консультацій, не очікуються.



Сьогодні в Україні хмарно з проясненнями, дощитиме у західних та північних областях. Температура повітря вдень переважно 12—14 з позначкою плюс, на Закарпатті, півдні та сході — до 21. Вночі — 7—9 градусів тепла. Вітер північно-східний, 3—8 м/с

СПОРТ

Джиро д'Італія-2024 може стартувати в Україні

Велоспорт. Одні з найпрестижніших велоперегонів світу, супербагатоденка Джиро д'Італія 2024 року може стартувати в Україні, якщо до того моменту це буде можливо. Про це повідомив міністр закордонних справ Італії Антоніо Таяні: «Це був би сигнал уваги від країни, яку ми дуже сильно підтримуємо», — заявив Таяні. Джиро д'Італія традиційно стартує в першій декаді травня, презентація маршруту проводиться у жовтні. Джиро-2023 розпочнеться вже найближчої суботи, 6 травня, і завершиться 29 травня в Римі.

Перед Євро наша молодіжка готуватиметься в Австрії

Футбол. Тренувальний збір молодіжної збірної України перед фінальною частиною Євро-2023 (U-21) відбудеться в Австрії, орієнтовна дата початку збору — 8 червня. Наша команда потрапила до групи В на Євро-2023, де зіграє з Румунією, Хорватією та Іспанією. До плей-оф молодіжного єврочемпіонату (турнір відбудеться у Румунії та Грузії) вийдуть по дві найкращі команди з кожного квартету. Перший матч групового турніру проти хорватських футболістів України проведе 21 червня в Бухаресті. Початок — о 19:00 (за київським часом).

Нагадаємо, у березні збірна України U-21 в контрольних матчах виграла в однокілох із Данії (3:2) і поступилася молодіжці Італії (1:3). Звичайно, хотілося б бачити нашу команду в найсильнішому складі. Але часто бажання розходяться з реальністю. Приміром, поки що невідомо, чи будуть задіяні лідери молодіжки Трубін, Забарний, Судак, Бондаренко, Криськів і Мудрик у національній збірній. Шляхи наших команд, на жаль, перетинаються. Коли молодіжка готуватиметься до євrostарту, головна збірна країни проведе контрольну зустріч з Німеччиною (12 червня), а також матчі відбору на Євро-2024 з Північною Македонією (16 червня) і Мальтою (19 червня).

Наставника динамівців прооперовано

Тренер «Динамо» Мірча Луческу успішно переніс операцію в Києві. Він сам вирішив робити операцію по коксартрозу саме в українській столиці, щоб показати свою відданість і підтримку Україні в непростий час.

У найближчі дні під наглядом лікарів (зокрема й динамівських) румунський тренер почне процес реабілітації. Про завершення кар'єри Луческу поки що не думає. Він має намір швидше повернутися до тренувального процесу «Динамо». За його відсутності команду очолює Олександр Шовковський.

Поєдинки за участю фаворитів

Чемпіонат УПЛ. 24-й тур. 3 травня. «Шахтар» — «Минай», 1:0. Минай. «Минай-Арена». Рефері — Микола Балакін (Київська область). Гол: Траоре, 12. «Дніпро-1» — «Металіст», 5:0. Ужгород. «Авангард». Рефері — Ярослав Козик (Мукачеве). Голи: Пеглоу, 33, 40, 90+4, Гуцуляк, 43, Підлепець, 76.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Відбито атаки ворога в районі Мар'їнки

ФРОНТ

Учора ворог знову атакував іранськими дронами-камікадзе «Shahed-136/131». ЗСУ знищили 21 із 26 повітряних цілей. За інформацією командування Повітряних сил ЗСУ, декілька ворожих цілей виявили та збили на підльоті до Кисва. Однак дісталось іншим регіонам країни. Так, у Дніпрі пошкоджена адмінбудівля, там сталася пожежа. Не минуло без атаки і на Миколаївщині, там горіло приватне домоволодіння. Окрім того, ворог атакував Кіровоградщину. Від дронів постраждала нафтобаза в обласному центрі.

Також загарбники здійснили 3 ракетні та 39 авіаційних ударів по позиціях наших військ та населених пунктах. Є загиблі та поранені серед мирного населення, зруйновано та пошкоджено приватні житлові будинки та іншу цивільну інфраструктуру. Так, ворог обстріляв Харківщину. Дісталось населеним пунктам Гур'їв Козачок, Вільхуватка та Петропавлівка.

За даними Генштабу (на ранок 3.05), основні зусилля росія продовжує зосереджувати на веденні наступальних дій на Лиманському, Бахмутському, Авдіївському та Мар'їнському напрямках. Окупанти здійснили там понад 30 атак. Бахмут і Мар'їнка залишаються в епіцентрі бойових дій, наші захисники тримають оборону.

Жорстокі бої тривають у місті Бахмут. Окрім того,

окупанти невдало атакували в околицях Іванівського та Предтечиного. Від обстрілів постраждали Васюківка, Оріхово-Василівка, Новомарково, Григорівка, Хромове, Бахмут, Іванівське, Часів Яр, Костянтинівка, Предтечине, Діліївка та Південне Донецької області.

За інформацією військового експерта Сергія Згурця, нині війська агресора контролюють більшу частину Бахмута, а ЗСУ утримують західну частину міста, зокрема квартали з висотними будівлями. «Тривають важкі вуличні бої, противник використовує важкі вогнеметні системи, авіацію та артилерію. Шляхи постачання у Бахмут працюють і далі, попри ворожі обстріли, і боеприпасів в українській артилерії стало більше порівняно із ситуацією тиждень тому, адже йдеться

про постачання зразків і до радянських калібрів, і до тих натовських систем, які використовують українські підрозділи, котрі здійснюють підтримку піхотних частин. Те, що відбувається в Бахмуті, — справжня битва за кожні метри», — наголосив він.

На Авдіївському напрямку противник вів наступальні дії в районі Первомайського Донецької області, успіху не мав. Ворог обстріляв Новокалінове, Авдіївку, Северне, Тоненьке, Карлівку та Нетайлове. Відбито атаки противника в районі Мар'їнки.

На Запорізькому та Херсонському напрямках противник обороняється. Ворог обстріляв населені пункти, що поряд із лінією бойового зіткнення. За інформацією очільника Херсонської ОВА Олександра Прокудіна, ворожі війська випустили 485 снарядів з важкої артилерії, «Градів», танків, БПЛА та авіації. Сам Херсон ворог обстріляв 9 разів. Окупанти поцілилися у житлові квартали населених пунктів області. Четверо осіб загинули, семеро (з них одна дитина) — дістали поранення», — зауважив він.

Олександр СЕРГІЄНКО.

МАЛЮНОК ДНЯ



Президент Чехії Петр Павел під час візиту в Україну написав на техніці ЗСУ: «росіє, йди додому, поки не пізно».

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

Шістнадцять корпусів Києво-Печерської лаври повернуто заповіднику

Комісія Міністерства культури та інформаційної політики з приймання-передачі державного майна Національного заповідника «Києво-Печерська лавра» протягом 1 та 2 травня цього року повернула у користування заповіднику 16 корпусів — пам'ятки національного та місцевого значення.

Як повідомляють у МКІП, серед них — келії гостинного двору (корпус № 55), будинок господарський (корпус № 60), лікарня гостинного двору з церквою Богородиці Всіх скорботних радість (корпус № 68), келії гостинного двору (корпус № 69), келії гостинного двору (корпус № 58), келії гостинного двору (корпус № 71), сторожка гостинного двору (корпус № 71-а), а також корпуси №№ 72, 72-а, 74-а, 77, 77-а, 77-б, 111, 113, 251 (комплекс споруд галереї від Ближніх до Дальніх печер), підпірна стіна Дебоскета, Ротонда підпірної стіни Дебоскета, лікарня з церквою, Водонапірна вежа.

Нагадаємо, що 29 березня закінчилася дія договору про оренду приміщень між Національним заповідником «Києво-Печерська лавра» та УПЦ, яка зберігає церковно-канонічний зв'язок з мос-



ковським патріархатом. Незважаючи на це, представники церкви відмови-

лися покинути святиню і протягом кількох тижнів не допускали комісію до

приміщень монастиря. Після того як комісія зафіксувала порушення користування лаврою та було відкрито кримінальне провадження за фактом руйнування об'єкта на території лаври, направлення до суду Київською міською прокуратурою обвинувального акта щодо архієпископа лаври, підозрюваного у перешкоджанні роботі журналістів, котрі висвітлювали події на території заповідника, представники монастиря забезпечили доступ комісії до приміщень. Огляд будівель і майна відбувався у присутності в. о. генерального директора заповідника Максима Остапенка. При огляді і прийманні приміщень корпусів проводилася фото- та відеофіксація. У МКІП зазначають, що приміщення перебувають у задовільному стані.

Як повідомив міністр культури та інформаційної політики Олександр Ткаченко в ефірі телемарафону «Єдині новини», «найближчим часом розпочне роботу аудиторська комісія Мінкульту щодо перевірки роботи Кременецького заповідника і Почаївської лаври».

Голова Тернопільської обласної ради Михайло Головка повідомив, що під час візиту засідання робоча група, яка вив-

чає правомірність використання комплексу споруд Почаївської Свято-Успенської лаври УПЦ, виявила низку порушень. Зокрема, те, що на території святині зведено нові споруди. Це може стати підставою для припинення оренди святині.

«Тут є подвійний аспект цієї проблеми, — наголосив очільник об'єкту. — Передусім це національна безпека і моральний фактор, а з другого боку, це юридичні нюанси. Так, на жаль, ще в 2003 році Янукович уклав незаконну угоду, що нашу святиню передали московській церкві на 49 років, тобто до 2052-го. Звісно, що це порушення, потрібно його оскаржувати, і для цього є всі підстави».

Михайло Головка зазначив, що «є порушення архітектурного ансамблю, порушення історичної пам'ятки. Це підстави негайно розірвати цю угоду».

Він також додав, що виявлено факти незаконного відібрання комунальної власності в громади до УПЦ та незаконного переведення земель.

Світлана ЛЕЛІТКА.

На знімку: на численних акціях протесту під стінами Києво-Печерської лаври кияни вимагають звільнити святиню від московського впливу.

Фото Георгія ЛУК'ЯНЧУКА.

Над номером працювали: Тетяна ПАСОВА, Тетяна УВЕРОВА.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► Листування з читачами — тільки на сторінках газети.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка). Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб: 40224 — 40 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота); 08775 — 35 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця). Для підприємств і організацій: 60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота). Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Загальний тираж 40000.

Друк: ТОВ «Мега-Поліграф», 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел. (044) 581-68-15, www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 89800

Видавець — Державне підприємство «Редакція газети «Голос України», 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ: для довідок 503-68-72; відділ реклами — 453-44-56 (факс);

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

